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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.17 

 

OGGETTO: INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE B ONANSEA SIG. 
CLAUDIO RIGUARDANTE LA "SITUAZIONE CANTINA SOCIALE E PORTA DI 
VALLE"           

 
 
 
L’anno duemilaundici addì diciotto del mese di aprile alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Giust. 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Giust. 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 15 
  Totale Assenti: 2 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 del 18/04/2011 
 
 
 
OGGETTO:  INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BONANSEA SIG. 
CLAUDIO RIGUARDANTE LA "SITUAZIONE CANTINA SOCIALE E PORTA DI VALLE" 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
 

PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione: 
il responsabile del servizio interessato, per quanto concerne la responsabilità tecnica ai sensi 
dell’art. 49 del T.U. n. 267/2000, ha espresso parere favorevole; 
 

IL SINDACO , ai sensi dell’art. 35 del vigente regolamento per il funzionamento del 
Consiglio Comunale, invita il presentatore dell’interrogazione (Prot. 2400 del 24/02/2011) 
all’illustrazione della stessa, che si riporta integralmente. 

I sottoscritti Consiglieri Comunali di Bricherasio I I I sottoscritti Consiglieri Comunali di 
Bricherasio appartenenti al Gruppo Consigliare "Bricherasio per Tutti" 

VISTA 

la situazione particolarmente diffìcile che continua ad interessare la locale Cantina Sociale 

DATO ATTO 

che, per una conoscenza diretta, pare siano parecchi gli Imprenditori Agricoli che hanno attivato 
pratiche per la estirpazione dei vigneti oppure che abbiano già tolto le viti 

CONSIDERATO 

che la viticoltura, aveva un ruolo importante nel tessuto agricolo produttivo di Bricherasio 

A CONOSCENZA che, insieme 

alla Cantina Sociale, esiste la gestione della Porta di Valle 

INTERPELLANO 

il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere quali iniziative abbia assunto il Comune di 
Bricherasio per contribuire al rilancio della Cantina Sociale, quali siano state le iniziative di 
approfondimento gestionale della Porta di Valle, quali siano le azioni in corso promosse 
dall'Assessore con delega all'Agricoltura o dal Consigliere qualora esista e se siano state promosse 
dal Comune riunioni pubbliche per approfondire con gli Operatori Agricoli la drammatica 
situazione. 
 
 



RICORDATO che l’art. 35, comma 6, lettera d, del vigente regolamento di funzionamento 
del Consiglio comunale prevede che gli interventi non siano superiori ai cinque minuti, 
 
 SENTITO  il SINDACO il quale dice:  
 
“Siamo consapevoli che la viticoltura sta attraversando un momento di forte crisi, non solo nell’area del 
pinerolese ma in tutto il territorio della Provincia di Torino compresa il bricherasiese con il suo produttore 
maggiore : la Cantina di Bricherasio. La difficile situazione generale del settore sommato alle criticità 
peculiari locali con il residuo indebitamento derivante dalla realizzazione del '98, fa sì che sia difficile dare 
continuità al progetto e a chiudere il bilancio almeno in pareggio. 
E' però improprio dire che ci sia stata inerzia da parte del Comune e credo che sia importante collaborare 
come ente per dare un seguito  all’azione realizzata negli scorsi anni dalla  Comunità Montana. Val Pellice 
attraverso Il Tralcio  a salvaguardia di un settore importante dell’agricoltura del pinerolese.  Direi  ancora 
importante perché ci sono all’orizzonte problematiche per altri settori che fino ad oggi erano ritenuti 
trainanti. Ora invece si ritiene che una coltivazione diversificata di prodotti  sia il metodo più saggio, in 
questa logica credo che possa ancora avere spazio la viticoltura. 
 
Attualmente l’Amministrazione sta collaborando con la dirigenza della Cantina per arrivare ad una 
dismissione completa dell’attrezzatura che ancora è di proprietà della  Comunità Montana ed abbiamo 
avuto nel merito proprio in questi giorni un incontro con la Giunta della Comunità Montana. per 
individuare le modalità con cui procedere. Si tratterebbe di un passaggio importante per consolidare la 
struttura patrimoniale della Cantina. 
 
L'Amministrazione continuerà comunque nelle attività di promozione del prodotto vino di Bricherasio in 
tutte le occasioni utili ed in particolare  durante la Festa dell’Uva. 
 
Al di là di questo l'Amministrazione Comunale, essendo la Cantina un’azienda privata, in piena coerenza 
con quanto fatto negli ultimi 10 anni, può proporsi come interlocutore, può dare supporto sulle scelte 
strategiche importanti che devono però essere assunte dai soci cui spetta la gestione aziendale” 
 
 SENTITO  il Consigliere BONANSEA  che sottolinea quanto seria sia la questione per questo 
settore produttivo del territorio, e ricorda la funzione di “Porta di Valle” svolta dalla Cantina; 
 
 SENTITO   il SINDACO il quale dichiara che, al momento, non è in grado di fornire le informazioni 
inerenti la “Porta di Valle”. 
 

************ 
 
La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 

 
************ 

[DG/cd] 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to: MERLO Ilario 

 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione viene  pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal _________________________       

 
 
Bricherasio, lì _________________________ 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


